
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Nos últimos meses, as águas do ribeiro de Radivau têm sofrido descargas de óleo e gasóleo,

segundo a imprensa local, denúncias que nos chegaram e pela junta de freguesia de São

Romão do Neiva, desde janeiro, do corrente ano, já aconteceram por seis vezes. As descargas

têm acontecido junto à zona industrial do Neiva, Viana do Castelo.

O ribeiro de Radivau é um afluente que desagua no Rio Neiva, entre Castelo do Neiva, no

concelho de Viana do Castelo e Antas, no concelho de Esposende.

Membros do Serviço de Proteção da Natureza e do Ambiente da Guarda Nacional Republicana

(SEPNA) ter-se-ão deslocado ao local depois de receberem denúncias das descargas

poluentes, por parte da população e dos autarcas locais. No terreno terão constatado que as

águas sofreram descargas ilegais que queimaram a vegetação envolvente ao leito.

Os focos de poluição no ribeiro do Radivau colocam em risco o rio Neiva que é muito procurado

pela população local devido às águas límpidas ribeirinhas. As descargas poluentes podem ainda

provocar efeitos negativos na biodiversidade ribeirinha, bem como na agricultura e saúde

humana.

O Bloco de Esquerda considera inadmissível a ocorrência de repetidas descargas ilegais no

ribeiro do Radivau e exige que as entidades competentes identifiquem a origem da poluição,

apurem responsabilidade e atuem nos termos da lei. É imperioso proceder à despoluição do

ribeiro e por consequência do rio Neiva para que a população local possa voltar a usufruir

daquelas águas.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do

Ministro do Ambiente e da Ação Climática, as seguintes perguntas:

1. Tem o Governo conhecimento das recentes descargas poluentes no ribeiro de Radivau?



2. Confirma o Governo a realização de ações inspetivas no terreno?

2.1 Em caso afirmativo, foi possível identificar a origem das descargas poluentes? Se sim, qual

é a origem das descargas?

2.2 Quais são as conclusões das ações inspetivas?

3. Nos últimos meses, quantas notificações de contraordenação foram efetuadas por descargas

ilegais no ribeiro?

3.1 Quais foram as entidades alvo de contraordenação?

3.2 Que consequências resultaram desses processos?

4. A Agência Portuguesa do Ambiente tem monitorizado o estado ecológico e químico das

massas de água do rio Neiva?

4.1 Em caso afirmativo, com que periodicidade são feitas recolhas de amostras, análises

ecológicas e químicas?

4.2 Quais são os resultados das ações de monitorização?

5. Que medidas e ações vai o Governo adotar para erradicar as descargas poluentes no ribeiro

de Radivau?

Palácio de São Bento, 13 de maio de 2022

Deputado(a)s

PEDRO FILIPE SOARES(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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